



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 сентября 2022 года, № 203 (8227)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Указаны огромные возможности в сфере туризма, определены задачи по их задействованию

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 19 сентября состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по дальнейшему увеличению потенциала внутреннего и въездного туризма.

Диверсификация — залог стабильности экономики. Поэтому в нашей стране проводится масштабная работа по структурному преобразованию экономики. В частности, одним из драйверов определена туристская индустрия, для ее развития создаются необходимые условия.

К примеру, была упрощена выдача виз туристам, устраниены очереди и лишние проверки в аэропортах, созданы «зеленые» коридоры, либерализирован обмен валюты. Ставки социального налога и налога с оборота для предприятий туризма установлены в размере одного процента; ставки земельного налога и налога на имущество снижены на 90 процентов.

Количество мест размещения увеличилось в три раза по сравнению с 2017 годом и достигло 125 тысяч. Появилась возможность электронной регистрации гостей.

В этом году туризм восстанавливается после пандемии. К сентябрю текущего года число иностранных туристов, приехавших в нашу страну, увеличилось в три раза по сравнению с 2021 годом. С начала года объем туристского экспорта составил 926 миллионов долларов. Длительность пребывания иностранных туристов увеличилась в среднем до четырех-пяти дней, а их траты — до 305 долларов.

Увеличилось и число внутренних туристов — в 3,5 раза по сравнению с прошлым годом — и достигло 7,5 миллиона человек.

Неспроста Президентом уделяется особое внимание этому на-

правлению, потому что 30 процентов доходов отрасли идут людям в виде заработной платы. В промышленности или других отраслях этот показатель не превышает 10 процентов. Одно рабочее место, созданное в сфере туризма, создает два дополнительных рабочих места в смежных отраслях. То есть туризм является важным ресурсом для обеспечения занятости, увеличения доходов и экспортных услуг.

На совещании проанализировано состояние туризма в регионах. Показаны огромные возможности для этого и задачи по их использованию.

Как известно, по инициативе главы нашего государства в Самарканде был создан Международный туристский центр «Великий шелковый путь». Недавно в нем на высоком организационном уровне прошел саммит Шанхайской организации сотрудничества. Этот многофункциональный центр включает в себя всемирно современных отелей, конгресс-центр, комплекс «Вечный город», амфитеатр и многие другие объекты. Он способен обслуживать два миллиона туристов в год.

Глава государства дал указания по привлечению туристов в этот комплекс, продвижению бренда «Самарканд — туристские ворота нового Узбекистана» в сотрудничестве с посольствами и иностранными компаниями.

Перед Министерством транспорта поставлена задача эффективно использовать возможности модернизированного Самарканда

ского международного аэропорта, снять ограничения на полеты иностранных авиакомпаний, увеличить количество международных рейсов.

На совещании, состоявшемся 26 апреля текущего года, были определены меры по увеличению объема туристских услуг в городах и районах, выделение одного триллиона сумов кредитных ресурсов на отраслевые проекты. Анализируя исполнение этих задач, глава государства указал на недостаточность мест туристского посещения в регионах и финансирования проектов предпринимателей.

Хоким Ферганской области доложил о работе по созданию туристского кольца «Золотая долина», охватывающего пять районов и три города. Президент подчеркнул необходимость реализации подобных проектов в других регионах, оказания финансовой и организационной поддержки их инициаторам.

Также отмечены возможности для создания туристских зон в безлюдных районах у водоемов и на землях лесного фонда. Выдвинуты предложения по развитию сафари-туризма в степных районах Каракалпакстана, Бухарской, Кашкадарьинской, Навоийской, Сурхандарьинской, Ферганской и Хорезмской областей.

Еще одно перспективное направление — паломнический туризм. В нашей стране насчитывается более 1,2 тысячи святынь. На

совещании отмечалось, что, полностью задействовав эту возмож-

ность, можно привлекать не менее одного миллиона туристов в год.

Даны поручения по увеличению рейсов из Индонезии, Малайзии, Индии, Пакистана, Бангладеш и арабских стран, подготовке квалифицированных гидов, улучшению условий и дорог в местах паломничества.

В нашей стране 135 махалл определены как туристские. Поскольку большинство из них находится в отдаленных районах, остро стоит вопрос инфраструктуры.

Поэтому Президент поручил разработать программу для решения проблем с дорогами, электро- и водоснабжением, доступом к интернету в туристических махаллях.

Для путешествий важна автодорожная инфраструктура. Но с течением времени количество автомобилей увеличивается. Например, пять лет назад по маршруту Ташкент — Самарканд проезжало 25 тысяч автомобилей, а сегодня эта цифра достигла 35 тысяч. Соответственно, увеличилось и время в пути.

В связи с этим подчеркнута необходимость увеличения частоты железнодорожного и воздушного сообщения между городами нашей страны.

Президент акцентировал внимание на вопросах расширения удобств для туристов и упрощения правил деятельности субъектов отрасли.

Например, сегодня существует 97 требований для открытия гостиницы. С учетом мнений предпри-

нимателей поставлена задача упростить данные требования на основе международных стандартов.

Есть неудобства и в порядке регистрации туристов в органах внутренних дел. В частности, иностранный турист должен быть временно зарегистрирован гостиницей в течение двух дней, а в случае проживания у родственников — в течение трех дней.

Перед Министерством внутренних дел поставлена задача проанализировать эту систему и отменить чрезмерные ограничения. Вместо временной регистрации иностранных туристов будет использовать онлайн-уведомление.

Также планируется отменить требование лицензирования деятельности турагентов с введением уведомительного порядка. Это создаст возможность для появления еще тысячи туристических агентов.

— Туризм означает инвестиции, экспорт, новые рабочие места и сокращение бедности. Поэтому необходимо в каждом регионе уделять серьезное внимание данному направлению и привлечь больше туристов, — сказал Шавкат Мирзиев.

В целом указано, что имеются все возможности для привлечения в следующем году семи миллионов иностранных и 12 миллионов внутренних туристов, увеличения экспорта туруслуг до двух миллиардов долларов. В связи с этим были обозначены конкретные направления работы и определены ответственные за их реализацию.

Уз.

НС ДОСТИЖЕНИЯ

Концептуальная статья Президента Узбекистана в качестве официального документа ООН

Статья Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева «Самаркандский саммит ШОС: диалог и сотрудничество во взаимосвязанном мире», приуроченная к состоявшемуся 15–16 сентября в Самарканде заседанию Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества, опубликована в качестве официального документа на чавшейся в Нью-Йорке 77-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Документ также издан в Журнале ООН, широко распространен среди государств — членов ООН, ее структурных подразделений.

Стоит отметить, что статья главы нашего государства получила широкое распространение в зарубежных СМИ в преддверии Самаркандского саммита ШОС и придала импульс растущему в мире интересу и вниманию к деятельности организации, активировавшемуся в период председательства Узбекистана в организации в 2021–2022 годах.



НС РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

Геополитический центр Евразии перемещается в Самарканд

Более 7 370 000 раз упоминалось слово «Samarkand» в разделе глобальных новостей ведущего интернет-поисковика в дни проведения саммита Шанхайской организации сотрудничества. Древний город тогда вновь примерил подзабытый было статус главного города Евразии. Надо признать, жемчужине Востока, столица авторитетный ранг к лицу. Шесть столетий назад он был овеян славой как столица государства Салихирана Амира Темура. В наши дни город стал ареной, где веरшится торжество победы нового Узбекистана в мировой дипломатии.

Манифест стране, региону, миру

Многие гости саммита отметили особый символизм того факта, что местом проведения представительного форума стал именно Самарканд. Более того, для проведения встречи глав государств «семьи ШОС» здесь был специально по-

НС ЧАС СЕНATORA

Новые подходы к эффективному сотрудничеству

Самарканд достойно принял важное политическое событие — очередной саммит Шанхайской организации сотрудничества. Оно вошло в историю и тем, что лидеры 14 стран впервые после пандемии коронавируса сели за стол переговоров. Одним из главных событий в рамках саммита также стал ряд двусторонних и многосторонних официальных встреч глав государств — членов организации.

2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

За справедливый, равный и безопасный мир

Самаркандский саммит ШОС привлек к себе внимание всего мирового сообщества. В рамках мероприятия рассматривался широкий спектр вопросов, таких как безопасность, логистика, туризм и другие.

По мнению многих авторитетных экспертов, ШОС за многополярный мир. Эта структура способна объединить вокруг себя страны, выступающие за справедливый, равный и безопасный мир.

2



Узбекистан — государство с великим будущим

ЗАКОН
Республики Узбекистан

О внесении изменений
в Закон Республики Узбекистан
«О государственном пенсионном
обеспечении граждан»

Принят Законодательной палатой 15 июля 2022 года
Обзорен Сенатом 13 сентября 2022 года

В последние годы в нашей стране в рамках политики социальной защиты, направленной на возвышение человеческого достоинства, осуществляются последовательные реформы.

В ходе данных реформ особое внимание уделяется совершенствованию пенсионной системы, регулярному увеличению размеров пенсий. В частности, в целях устранения излишней волокиты для граждан, уменьшения бюрократических барьеров, а также совершенствования законодательной базы важным шагом в реформировании пенсионной системы стало определение трудового стажа граждан за период до 1 января 2005 года на основе имеющихся записей в трудовой книжке лица без истребования каких-либо подтверждающих документов, назначение и выплата пенсий и способов по желанию гражданина по месту постоянной регистрации или месту временного пребывания, недопущение проверки пенсий, назначенных, пересчитанных за три года и ранее, а также при начислении пенсий женщинам удвоение стажа работы, течение которого они находятся в отпуске по уходу за ребенком, то есть с трех лет до шести лет.

Вместе с тем в качестве приоритетной задачи в рамках Стратегии развития Нового Узбекистана определено совершенствование системы государственного пенсионного обеспечения и обеспечение последовательного повышения размеров пенсий граждан в соответствии с экономическими показателями страны.

На настоящем Законом предусматривается увеличение максимального размера среднемесячной заработной платы, принимаемой для исчисления пенсий по возрасту, по инвалидности и по случаю потери кормильца, с десятикратного до двенадцатикратного размера базовой величины исчисления пенсии.

Предлагаемые законом новые нормы послужат дальнейшему повышению материального благосостояния пенсионеров и укреплению принципов социальной справедливости.

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 3 сентября 1993 года № 938-XII «О государственном пенсионном обеспечении граждан» (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1993 г., № 9, ст. 338; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 12, ст. 269; 1997 г., № 4-5, ст. 126; 1998 г., № 9, ст. 181; 1999 г., № 5, ст. 112; 2001 г., № 5, ст. 89; 2002 г., № 4-5, ст. 74; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 5, ст. 152; 2007 г., № 12, ст. 590, 608; 2008 г., № 12, ст. 640; 2010 г., № 5, ст. 178, № 9, ст. 334, № 12, ст. 472; 2012 г., № 1, ст. 4; 2013 г., № 10, ст. 263; 2014 г., № 12, ст. 341; 2016 г., № 4, ст. 125, № 12, ст. 383, 384; 2018 г., № 1, ст. 1, № 10, ст. 676, № 12, ст. 783; 2019 г., № 5, ст. 265, № 8, ст. 469, № 9, ст. 592, № 11, ст. 792, № 12, ст. 880; 2020 г., № 11, ст. 652; 2021 г., приложение к № 4, № 10, ст. 973; 2022 г., № 2, ст. 79, № 5, ст. 464) следующие изменения:

1) в части второй статьи 27 слово «декадикратного» заменить словом «двенадцатикратного»;

2) в части шестой статьи 31 слово «декадикратного» заменить словом «двенадцатикратного»;

3) в части третьей статьи 66 слова «Фонда содействия занятости населения» заменить словами «Государственного фонда содействия занятости Республики Узбекистан».

Статья 2. Министерству финансов, Министерству юстиции Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

- привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;
- обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Пункты 1 и 2 статьи 1 настоящего Закона вводятся в действие с 1 января 2023 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

город Ташкент,
19 сентября 2022 года
№ ЗРУ-791

Геополитический центр Евразии перемещается в Самарканд

1 15–16 сентября страны от Восточной Европы и побережья Красного моря до Юго-Восточной Азии объединили созидательная энергия «Самарканского духа». Он пришелся как нельзя кстати в эпоху, когда мир испытывает нехватку доверия. Его предназначение в том, чтобы на пространстве организации воцарились атмосфера стабильности и добрососедства, что расширит ее возможности в качестве конструктивной площадки для равноправного и взаимовыгодного диалога, зоны эффективного сотрудничества и процветания.

Потребность в этом назрела уже давно. Кризисные ситуации в современном мире спровоцировали небывалый дефицит доверия, причем на глобальном уровне. Страны все остнее ощущали потребность в сближении, совместной выработке механизмов для поступательного развития и адекватного реагирования на вызовы.

В своей программной статье «Самарканский саммит ШОС: диалог и сотрудничество во взаимосвязанном мире», опубликованной в печати в преддверии встречи лидеров стран ШОС, Президент Шавкат Мирзиёев задал тон предстоящей встрече. «Выход из опасной спирали проблем во взаимосвязанном мире, в котором мы сегодня живем, только один — через конструктивный диалог и многостороннее сотрудничество, основанное на учете и уважении интересов каждого. Именно в моменты кризиса страны — большие, средние и малые — должны преодолеть свои узкие интересы и сосредоточиться на таком взаимодействии, объединить и приумножить общие усилия и возможности для противодействия угрозам и вызовам мира, безопасности и устойчивого развития, касающихся каждого из нас», — рассуждает глава Узбекистана.

Исследователь и политический аналитик по связям между ЕС и Центральной Азией Вита Кобиела, комментируя текст программного выступления лидера Узбекистана, отметила: статья Шавката Мирзиёева настолько сильная, что достойна стать посланием или манифестом не только народу Узбекистана, его соседям или странам — участникам ШОС, но и всему миру.

— В этой статье глава Узбекистана представил в образе настоящего восточного мудреца, каждое предложение которого преисполнено глубиной, вселяет спокойствие и дает твердую опору, которой так не хватает в нашу эпоху турбулентности, или, как говорит сам Президент, в период «исторического разлома». Ясно, что Шавкат Мирзиёев оценивает международные процессы не только глобально, но и рационально, — считает эксперт.

Дипломатический триумф

У человека несведущего может возникнуть вопрос: саммит ШОС — событие плановое, ежегодное, и чем же тогда встреча лидеров организаций в Самарканде выделяется в ряду аналогичных событий?

Конечно, в первую очередь нужно подчеркнуть особую значимость форума на высшем уровне, учитывая фундаментальную трансформацию, которую переживает планета. Сначала пандемия, а потом и конфликты, и противостояния грозят пошатнуть мицоустройство. В этой ситуации, как конструировали эксперты, сам факт того, что главы столичных государств не отказались от визита, а собрались вместе, уже многое стоит. Усилия Узбекистана, нацеленные на то, чтобы собрать лидеров ШОС, наблюдалась, партнеров по диалогу и гостей в рамках одной площадки, повышают политический вес страны. В случае с Самаркандом, где зафиксированы реальные соглашения и договоренности, он возрастает еще больше.

Президент Шавкат Мирзиёев в выступлении неслучайно подчеркнул основные преимущества ШОС: внеблоковый статус, открытость, ненаправленность против третьих стран или международных организаций. Принципы равноправия и уважения суверенитета всех стран, отказа от вмешательства во внутренние дела, недопущение политического противостояния и конфронтационного соперничества — те факторы, которые в наше время не просто повышают востребованность организации, а

превращают ее в одну из самых перспективных структур.

Даже в «старом» составе на ШОС приходилась примерно четверть мирового ВВП и половина населения планеты. В Самарканде был подписан меморандум об обязательствах Ирана, который открыл Тегерану путь к полноправному членству в организации. Стоит подчеркнуть, что об этом решении на правах председателя объявил именно Шавкат Мирзиёев. Было принято решение о начале процедур по предоставлению Республике Беларусь статуса полноправного члена ШОС, а Королевству Бахрейн, Государству Кувейт, Мальдивской Республике, Объединенным Арабским Эмиратам и Республике Союз Мьянма — статуса партнеров по диалогу. Кроме того, успешно подписа-

Эксперты издания подчеркнули, что организация, которая ранее укрепилась за счет Индии, Пакистана, в ближайшее время также расширится за счет Ирана, Беларуси, Египта, Катара, Саудовской Аравии. Они прогнозируют также присоединение к структуре Турции. Проведение Самарканского саммита ШОС, его организацию и результаты издание назвало «великой дипломатической победой Узбекистана».

Рекорд по числу лидеров

Сказать, что к саммиту в Узбекистане тщательно готовились, значит ничего не сказать. Для работы гостей форума, тех, кто его освещал, были созданы самые комфортные ус-

приятия саммита команда организаторов форума искренне поприветствовал Президент России. Владимир Путин тепло поблагодарил их за проявленные гостеприимство и профессионализм.

Надо отметить, что на форум российский лидер приехал не с пустыми руками: на двусторонней встрече он наградил Президента Узбекистана за большие заслуги по укреплению дружбы и сотрудничества между двумя странами орденом Александра Невского. Он присуждается видным зарубежным политическим и общественным деятелям за большие заслуги.

Среди искренних пожеланий в адрес Шавката Мирзиёева и благодарность за теплый прием и замечательную организацию от генерального

маркандский дух» приобретает особое значение в контексте будущих международных отношений и глобального взаимовлияния.

— Объединяющая сила «Самарканского духа» проявилась в том, что лидеры крупнейших стран собрались здесь и под председательством Узбекистана провели конструктивный диалог по целому ряду вопросов, обусловливающих развитие большой части человечества, на такие темы, как технологии, окружающая среда, энергетика, человеческий капитал, и другие, — объяснил он. — Очевидно, что «Самарканский дух» способствовал сближению. В этой связи видится важным, что инициатива Президента Шавката Мирзиёева, которая происходит на фоне преобразований в стране с 2017 года, показала, как



Цитата

Объединяющая сила «Самарканского духа» проявилась в том, что лидеры крупнейших стран собрались здесь и под председательством Узбекистана провели конструктивный диалог по целому ряду вопросов, обусловливающих развитие большой части человечества, на такие темы, как технологии, окружающая среда, энергетика, человеческий капитал, и другие.

Когда подчеркивают эксперты, текущие условия повышают ценность координации и совместной выработки механизмов для адекватного реагирования на вызовы. В государствах — членах организации обеспокоены меняющимися характерами угроз безопасности на пространстве ШОС, здесь традиционно выступают за сплоченность в противостоянии «трех сил зла» — терроризму, экстремизму и сепаратизму, консолидацию усилий по защите суверенитета и территориальной целостности стран-членов. Поэтому Самарканский саммит также придаст импульс совершенствованию механизмов противодействия угрозам безопасности на пространстве организации.

Американский журнал о международных отношениях «The National Interest» в статье, посвященной саммиту ШОС в Самарканде, пишет, что внутренние изменения происходят во время больших геополитических потрясений в стратегической среде. Это объясняет, почему Ташкент стремится взять на себя ведущую роль в региональных и международных делах, в том числе в Шанхайской организации сотрудничества, где Узбекистан сможет продолжить осмысленный путь политических и экономических преобразований, находясь по соседству с такими державами, как Россия и Китай. В публикации сказано, что Узбекистан прошел долгий путь реформ с 2016 года. И, принимая у себя саммит ШОС с лидерами многих государств, республика подчеркивает свое совершенновление: она должна сыграть ведущую роль в союзе стран, на долю которых приходится около половины населения мира, 60 процентов территории Евразии и четверть мирового ВВП.

«Вашингтон и его союзники должны понимать, что Узбекистан, граничащий со всеми остальными четырьмя центральноазиатскими соседями, является центром региона, — подыскивается в статье. — США должны оказать полное содействие Узбекистану на пути реформ и развития и стать надежным партнером».

Конечно, итоги саммита в Самарканде — всемирно известной жемчужине Великого шелкового пути, вновь напомнившей о своем величии, — пища для размышлений многих аналитиков на долгое время. Но уже сейчас понятно, что зародившийся здесь дух взаимопонимания и сотрудничества будет служить сближению стран, вдохновляя их следовать путем мира и развития.

Уткир РАХМАТ.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 499. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
91772010-887001

1 2 3 4 5 6

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретariat — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 23.55